

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año III En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 8 de Agosto de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PÚBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 739

## Diario de un reporter

Estos republicanos, librepensadores y anticlericales, son de lo más terrible que se puede hallar sobre la corteza del globo terrestre. *Esprits forts*, como dicen los franceses, no creen en Dios ni en los Santos ni en nada que huela a Religión, porque todo eso según ellos, son debilidades indignas de una persona valerosa y despredicada como son los tales.

Aquí tienen ustedes *El Liberal* de Madrid, republicano, anticlerical, con sus ribetes de ateísmo. *El Liberal* de Madrid tiene un corresponsal en Alicante, que será de la misma cuerda. Pues bien: el susodicho corresponsal telegrafía anteayer de tales del naufragio del vapor «Sirio» y dice entre otras cosas:

«Muchos consideran de mal agüero que viajase en el buque dos arzobispos y varios curas.»

Bravos! No hay que creer en Dios, pero, ¡no me toquen! ustedes los agujeros y el mal de ojo que hacen las brujas.

Los *esprits forts* son así. Comerán rata cruda en Viernes Santo, se burlarán de las gentes que van a misa, soltarán la carcajada ante una manifestación piadosa de los católicos y creyentes, abominarán de las predicaciones de frailes y sacerdotes blasfemarán de Dios y de los santos sin temor al castigo eterno, pero no podrán oír con calma que se miente la bicha ni sufrirán que delante de ellos se dé vueltas a una silla ni aguantarán la presencia de un tuerto ni saldrán un día de su casa con el pie izquierdo.

Los *esprits forts* son así. Creen en el mal de ojo, en los agujeros nefastos, en las brujas, en los saludadores, en la influencia del vino y en los calendarios del zaragozano. Pero se burlan de las verdades reveladas, no pueden ver á un cura y si los dejaran sueltos sin bozal ni nada, se los comerían á todos en arroz, que para todo eso y mucho más tienen agallas.

Pobrecitos! Y pensar que, tan fieros como ellos se pintan, un chiquillo les hace correr si llega de improviso y les grita al oído con voz más o menos estentórea: «Culebra! Culebra!»

## Son farsantes

Muchas veces la Prensa católica ha dicho á todos esos anticlericales de paja y cebada, que en las Cortes y en los periódicos y en los mitines pedían á voz en cuello la resolución del problema clerical

para entrar en el concierto de las naciones civilizadas, y europeizarnos. —No

sean mentecatos, que aquí no hay problema clérical ninguno. Aquí no hay más problema clérical que el que inventáis vosotros. ¿Qué hay órdenes religiosas dedicadas á la enseñanza? Claro que las hay, y aun acaso menos de las necesarias! Menos, por que uno de los fines de las órdenes religiosas es el de convertir infieles, y parece que hay bastantes infieles que convertir; sobre todo, alrededor de las grandes ciudades.

Pero con las órdenes religiosas que hay vive en paz la inmensa mayoría del pueblo español, y á nadie molestan si no es á esos periódicos desleguados y á esos políticos ambiciosos que quieren hacer del anticlericalismo pedestal de su medro.

En rigor, ni á esos tampoco molestan, por que ellos mismos, á pesar de lo que contra el clericalismo peroran, mandan á sus hijos á que los eduquen los frailes y las monjas. Pues si las cosas están así, si no hay batalla de unos contra otros, si todos conviven luchando por su idea, gen dónde está el problema? Y después de todo, aunque la batalla existiese, todo se reduciría á averiguar quiénes eran los que luchaban con derecho y quiénes sin él.

Y bien; reconoce ó no reconoce la Constitución el derecho de enseñar el derecho de asociarse, el derecho de vivir á los católicos? Porque si se lo reconoce y los católicos no hacen más que ejercitar su derecho, aquí el aforismo jurídico: «qui jussi sum facit, neminem laedit.»

Esto que decía la Prensa católica, esto que hemos escrito todos, se ha visto confirmado ahora con la famosa manifestación mendizabalesca, celebrada recientemente en Madrid, donde con amplia tolerancia del Gobierno, con grandes bombos de la prensa rotativa, con grandes proclamas de los anticlericales, no acuñaron más que cuatro gatos. Fué un fracaso monumental en toda regla.

—Es que hacía mucho calor—dijeron para disculparse los periódicos de la secta.

—Es que no hay cuestión clerical, ni ese es el camino de Utrera, decimos nosotros, es que todos sois unos farsantes engañaderos del público, enredadores de profesión, revólvedores de las aguas á ver si pescáis á río revuelto. ¡Eso, eso! y nada más.

## Valiente protesta

La hace un oficial con motivo de la ultima circular del ministerio de la Guerra

desmontados, y la obra de colonización

prohibiendo la ostentación de emblemas religiosos.

«El que escribe—dice—cree que el militar en España, fuera los actos del servicio, puede individualmente ostentar emblemas religiosos estrictos del culto católico, máxime la clase tropa, á la que está prohibido vestir paisano. Así al menos, se entiende todo el mundo. Y vaya un ejemplo.

«Después de la captación de Manila, en 13 de agosto, los Padres Jesuitas organizaron una procesión que salió de San Ignacio y recorrió calles de intramuros, formando parte ella un piquete de soldados americanos, muchos peninsulares y gran número de pinos, presentando tan solemne rostro de un pueblo cosmopolita, en una plaza que acababa de rendirse al enemigo.

«En tan memorable ocasión llevaba en sus manos el Santísimo Sacramento el P. Felipe Redondo, quien mucho tiempo antes había lucido lo modestos galones de sargento, y el que suscribe asistió á ella de uniforme, con sus tres cruces rojas, ostentando sobre pecho y espalda el Escapulario del Sagrado Corazón de Jesús, á cuyo Apostolado pertenece, y llevando en la diestra un velo.

«De modo que se prohíbe en la católica España lo que las autoridades protestantes de los Estados Unidos «no solamente toleraron en Manila antes de la repatriación, sino que aprobaron mandando un piquete de fuerza armada, para dar guardia de honor al Santísimo Sacramento en su procesión por las calles de la capital del Archipiélago.»

## EL PUEBLO CRISTIANO

Existió una leyenda que afirmó que con 1.000.000 de sellos de franqueo inutilizados se podría lograr que entrara en un asilo un anciano ó un enfermo. En muchas familias, así los padres como los preceptores, con el solo objeto de ocupar á los

nino en una obra interesante, fomentan esta clase de colecciones.

Tal leyenda parece ser que se ha convertido en realidad, pues con el producto de 40.000.000 de sellos inutilizados, se acaba de fundar al Sud de Busambó, y á la orilla derecha del Niger, un pueblecito cristiano que tiene más de 400 hectáreas de extensión. Mons. Arlslær, Superior de la misión del Congo, lo ha bautizado con el nombre de Sait-Drudon; hay construidos ya varios edificios, los terrenos están

como echar de sus catedras á los que enseñan bien y proteger á los que enseñan mal.

Así nos europeizamos; pero con vistas al África.

## Analfabetos

Según el Instituto Geográfico y Estadístico, en 1860 se contaba un 72'25 por 100 de analfabetos; en 1877, 70'15 por 100; en 1887, 68'1 y en 1900, 63'78 por 100. Es decir, que en cuarenta años ganamos un 12 por 100; cantidad bien exigua para lo que en estos tiempos se exige más por la necesidad que por la opinión pública.

Las provincias, cuyos nombres siguen, son por el orden que verán nuestros lectores, son las que cuentan menos analfabetos: Alava, Madrid, Palencia, Santander, Burgos, Segovia, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Soria, Valladolid, Salamanca, Logroño, Zamora, León, Oviedo, Barcelona, Guadalajara, Avila, Gerona, Huesca, Huelva, Lérida, Sevilla, Zaragoza, Cádiz, Tarragona, Cáceres, Lugo, Pontevedra, Teruel, Toledo, Orense, Cuenca, Coruña, Valencia, Córdoba, Ciudad Real, Castilla, Badajoz, Alicante, Baleares, Murcia, Castellón, Albacete, Málaga, Almería, Granada y Jaén.

Si nos descuidamos un poco, nos quedan ocho detrás!

## Anticlericalismo

Tomamos de un apreciable colega de la corte:

«Los liberales no pierden media ni ocasión, aunque sea cogiendo la ocasión por los cabellos, de demostrar al clero católico el cariño que le tienen.

Con ocasión de la catástrofe del vapor «Sirio» y porque éste llevaba á su bordo como pasaje varios sacerdotes y dos obispos, uno de ellos el Sr. San Paulo (del Brasil), que murió animando y bendiciendo á sus desafortunados compañeros de viaje y para el cual los supervivientes del naufragio no tienen más que palabras de elogio y de alabanza por su heroica y cristiana conducta. *El Liberal* de ayer en un telegrama que publica fechado en Alicante, dice: «que muchos comentaban como indicios de mal agüero el hecho de figurar entre el pasaje dos obispos y varios sacerdotes.»

Que es el colmo del anticlericalismo.

Recuerde *El Liberal*, si quiere recordarlo —aunque no lo hará porque no tiene cuenta,— el naufragio ocurrido en el Mississippi hace pocos años, donde perecieron 200 niños de las escuelas protestantes de Nueva Orleans, y la conducta de los sacerdotes y escolares católicos de la

actitudes se han retratado en la cabaña de Fernandito. A los postres tuvo el tío Frasquito una idea nueva y felicísima, una verdadera inspiración nacida entre los vapores de su estómago agraciado, y acogida con entusiasmo por todos los presentes. Ocurriésole para eternizar la memoria de aquel baile famoso, para grabar el recuerdo de aquellos trajes lujosísimos, para no separar nunca de su reina aquella aristocrática cuadrilla japonesa, reunida por él mismo en los salones del Veloz Club, prolongar la mascarada transformándola en una especie de guardia de honor que sirviese y acompañase á Curritis por todas partes, llevando alguna particular contrasana que la diferenciase del resto de los mortales... Currita aceptó encantada la idea, y señaló como distintivo de la nueva orden de caballería, una corbata azul, color de la famosa liga de la Condesa de Salisbury, que dió pretextó a Eduardo III, según cuenta la leyenda, para fundar la antigua y nobilísima orden, y envióle á cada uno una preciosa corbata azul de rica seda japonesa, sujetada por un alfiler formado por una gruesa perla, precedentes todas de un magnífico collar que había pertenecido á su madre. El tío Frasquito fue nombrado por aclamación gran maestre de los tres caballeros, que tomaron el dictado de *Mosqueteros de Curritis*. La caustica sátira madrileña, la más sangrienta quizá que hemos conocido, hizoles bien pronto variar de nombre Carmen Tagle, pro-

—Oh señor Diógenes! —Usted estar un andaluz muy crecido...

—¿Qué no?... —Pues vaya usted contando...

Y comenzó á enumerar los componentes que ponía en el tío Frasquito la leyenda acabando por poner en el catálogo la naigua de corcho. Sir Roberto, asombrado, creyendo encontrar un nuevo modelo de hombre clásico, que colocar en el British Museum, quiso aplicar al hallazgo su método experimental, y recibió en cambio un espontáneo abanicazo que en la irascibilidad de sus nervios excitada, le sacudió el tío Frasquito con su abanico de mandarín, enlo alto de la cabeza.

La sangre no llegó, sin embargo, al tío intervino Currita muy indignada contra las zafias bromas de Diógenes, y puso fin á la contienda apoyándose en el brazo de Sir Roberto Belz, para dar una vuelta por la serru, y encargando átates al tío Frasquito que convidase para el dia siguiente á comer con ella, á todos los que habían tomado parte en las dos cuadrillas, blanca y negra. Fernandito quería fotografiarlas en ambos grupos y en sus respectivos trajes, para que publicasen luego un gran grabado de ellas en la *Ilustración Española y Americana*.

La comida fué divertidísima; Currita tuvo el capricho de mandar preparar á su cocinero un menú japonés, y todos se sentaron á la mesa con los mismos trajes japoneses con que en diversos grupos y

sion deseada, y el heterogéneo personal de Asociación de señoras quedó reclutado, faltando tan sólo organizarlo. Triunfante Butron y rejuvenecido, felicitaba á unos, animaba á otros, multiplicábábase por todas partes tendiendo siempre la caña, y entre el calorillo de la cena y el humo de las satisfacciones, estuvo á pique de desquiciarse aquella cabeza tan firme, hasta el punto de pasar por ella la idea de invitar para el cotillón á la Excentrica Sra. D. Paulina Gómez de Rebollar de González de Hermosilla. Un extraño rumor que comenzaba á circular por los salones, vino á detenerse al borde de aquel abismo, más profundo que el agujero mar, sepulcro de la Safo auténtica, al pie de la roca de Léucades.

Susurrábase que allá en un apartado gabinete, había surgido un lance de honor entre dos personajes de mucha cuenta. Azorado Butron corrió á informarse por sí mismo, temeroso de que aquel incidente imprevisto viniese á romper los lazos de unión con tanto trabajo añadidos. Acercóse á un grupo, en medio peroraba Gorito Sardón, vestido de peón de ajedrez, y muy enterado del caso, había él presenciado todo y era uno de los contendientes el tío Frasquito.

—¡Polaina! —exclamó Diógenes. —Y a qué es el dueño? —A tijera ó a guuja? —Algo parecido anda de por medio, —replicó Gorito.

misma ciudad, que en otro vapor surcaba también las aguas del citado río, los cuales, con valor extraordinario y exposición de su propia vida, salvaron al resto de los escolares del vapor naufragio.

Y, sobre todo, no olvide el periódico clérigo que a Colón acompañaron en sus carabelas muchos Frailes, y que, con Colón, descubrieron un Mundo para España, felizmente y sin contratiempos ni naufragios.

De modo que déjese *El Liberal* de sus pericias indignas de un periódico serio y de hombres de reflexivo carácter.

## Pan completo

Se designa con el nombre de pan completo aquel del cual no se retira ninguna de las partes más ricas en materias azoadas, grasas y minerales, á saber, el germen y las capas periféricas de la albúmina.

El pan blanco debe su bella apariencia al mucho almidón que contiene, pero ha perdido, por la eliminación del salvado en el cernido, las partes azoadas y minerales.

El pan completo, moreno, tiene un gusto sabroso y es un medicamento soberano contra la constipación de los individuos sedentarios. El Dr. Camescasse ha obtenido en las mujeres, solo con el empleo de este pan en lugar del pan blanco resultados muy notables.

Desde los primeros días de este poco complicado régimen, que, por otra parte, tampoco es caro, las mujeres ven caer el vientre por un funcionamiento regular del intestino, por la desaparición del timpanismo. El apetito aumenta; la tez recobra su aspecto normal, sonrojado y fresco; todo el organismo experimenta el juego natural del aparato digestivo.

Debe ensayarse el pan completo, que si no sirviere como remedio, á lo menos ningún mal produciría; fuera de que, una vez adquirida la costumbre de comerlo, cosa facilísima, gusta más que el insípido y engañoso pan blanco.

## NOTICIAS

**Ha regresado á esta capital** el Director de la Escuela Normal de Maestros de Alicante, D. Juan Muñoz Moreno.

**Se ha inaugurado en Elche** el nuevo Teatro Circo construido recientemente en aquella ciudad.

**Gran casa de viajeros.** «Las Tulleras» (antigua de Inés), Princesa 32. Cuenta con luz eléctrica, timbres en todas las habitaciones.

Servicio esmerado, Cocina confortante. Escrupulosa desinfección e higiene en las habitaciones.

**El Sr. gobernador ha informado** favorablemente acerca de la instalación de un puesto de la guardia civil en Rellue.

**D. Andrés Correa ha solicitado** autorización de esta Alcaldía para

instalar un electro-motor en la casa número 46 de la calle de Oasturios.

**Hemos recibido el bonito** programa anunciador de los festejos que se celebrarán en la vecina ciudad de Elche durante los días 13 al 17 del mes actual.

Oportunamente daremos á conocer á nuestros lectores las fiestas que corresponden á cada uno de los respectivos días.

**ESTÓMAGO.—Riñones—Hígado.** —Aqua de Villajugla (Gerona) y más rica en litina. —Cura el Aritismo, sus manifestaciones externas e internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos, nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

**Por la comisión de guerra** se anuncia la adquisición de varias cantidades de carbón vegetal, petróleo y paja larga de relleno.

Podrán hacerse proposiciones el día 16 á las 10 de la mañana en el Hospital Militar donde están instaladas las oficinas de la comisión.

**En la Secretaría del Instituto general y técnico** de esta ciudad, se han recibido los títulos de Bachiller de D. Adolfo Puigcerver y Ruiz, D. Francisco Cremades y Cremades, Don Antonio Blanco y Vaquero, D. Cosme Berdin Fuster, D. Miguel Fernández y García, don Antonio Gozalbes y Bacza, D. Enrique Ortiz y Tallo, y D. Jaime Llorca Lloret.

**SE VENDE.—Un magnífico piano marca «Estdá Bernareggi», por tener que ausentarse su dueño. Es recién salido de fábrica. Razón: Jorge Juan, núm. 39, 2º.**

**Ha sido autorizado el alcalde de Callosa de Segura** para que puedan celebrarse en el circo taurino de dicha villa corridas de novillos en los días 15, 16 y 20 del corriente mes.

**Acompañado de su guida familia,** salió anoche para Gandia, el Administrador Jefe de la Fábrica de Tabacos de esta capital y querido amigo nuestro D. José M. Casado.

Feliz viaje.

**La compañía de ferrocarriles económicos de «Villena á Alcoy y Yecla»,** ha acordado, en favor de los viajeros procedentes de Alcoy, que los billetes de ida y vuelta serán válidos hasta el día siguiente, si bien, pudiendo utilizar solamente el tren que sale de Villena á las 9:30.

**Hasta el 15 de Agosto** están obligados los dueños ó arrendatarios de palomares á tenerlos cerrados con arreglo al art. 33º de la Ley de caza de 16 de Mayo de 1802 para evitar que pue-

dan ocasión daños palomas en las cosechas durante la ralección.

**La iabeti sacarina se cura radicalmente con uso del antidiabético del Dr. Aguil. Se garantiza la curación en 95% de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se me y dan prospectos en la farmacia de don M. Mayor, 51.**

**Ha regresado de La Coruña,** el oficial de este Gobierno civil, D. Antonio Vionde.

**Durar las últimas veinticuatro horas** llegado á esta capital por la línea Madrid, 224 viajeros y 461 por la de reta.

**En el pueblo de Alfafara** se preparan grandes fiestas en honor de su santo patrón San Salvador.

Durante los días 6, 7 y 8 del corriente mes habrá solemnes funciones religiosas pasacalles por música de dicho pueblo y disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales.

**Se ha vacante la plaza** de veterinarioular del Municipio de Villajoyosa dotada con el haber anual de 360 ptas; podrá solicitarse en el término de quincuagésimo.

**Ayer se declaró un incendio** en el monte particular de D. Jerónimo Pérez, sito en el término municipal de Salinas, propagándose al monte denominado de «La Comañía», del término de Villena.

Las pérdidas son de poca importancia, a causa de haberse extinguido pronto el fuego.

**La casa Valentí ha organizado**, en su almacén de tejidos, Sagasta 30, la venta de todos los artículos de su ramo, á precios muy ventajosos. Recomendamos a nuestros lectores visitar dicho establecimiento antes de verificar sus compras.

**La Dirección general del Tesoro público** ha autorizado al delegado de Hacienda de esta provincia para que desde luego satisfaiga todos los libramientos de carácter no preferente, cuyas fechas de expedición alcancen hasta el pago el 10 por 100 de calderilla.

**Por el rectorado de Valencia**, se anuncia haber sacado á concurso dos plazas de ayudantes sin retribución en la sección de ciencias de aquel Instituto provincial.

**El director del Colegio Politécnico** D. Eduardo Bertrán, Dr. en Filosofía y Letras y Profesor Ayudante de Instituto, tiene abiertas las clases en cualquier época del año, para alumnos del Bachillerato y preparación para carreras civiles, militares y de Facultad, admitiendo internos medio-internos y exteriores.

**Hasta el 15 de Agosto** están obligados los dueños ó arrendatarios de palomares á tenerlos cerrados con arreglo al art. 33º de la Ley de caza de 16 de Mayo de 1802 para evitar que pue-

**El Beletín de hoy reproducir** una Real orden del Subsecretario de

Gobernación, prohibiendo la venta de lobos vivos.

**Esta noche á las diez** ejecutará la banda de música del Regimiento de la Princesa, en el templete de la Explanada, el siguiente programa:

1º Pasodoble «El olivar». —Serrano.  
2º Fantasía de la ópera «Aida». —Verdi.  
3º Cacería de concierto. —Fremenberg.  
4º «Sonámbula», (Fantasía). —Bellini.  
5º Pasodoble «Guardia Real». —Escoberes.

## GUAYÚ El más estomacal de los licores.

Noticias militares

**Por la Capitanía general de Barcelona** se ha concedido autorización al primer teniente de infantería D. Francisco Pérez, para que fije su residencia en esta capital.

Durante los días 6, 7 y 8 del corriente mes habrá solemnes funciones religiosas pasacalles por música de dicho pueblo y disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales.

**Se han pasaportados para** marcar a Aranjuez el capitán del regimiento de infantería de la Princesa, número 4, D. Francisco Albert López y primer teniente D. Antonio de la Mano Benítez.

**Ha sido nombrado oficial** á las órdenes del general de brigada don Adolfo Villa de Miguel, el primer teniente del regimiento de la Princesa, D. Adolfo Villa Caballero.

**RINAS.—Ayer tarde riñeron** en la Explanada dos individuos llamados Manuel Segovia Expósito, que habita en la calle de la Concepción, núm. 53, y un tal Antonio Fuentes, natural de Agost y sin domicilio en esta capital.

**Por el guardia Cayo** fueron conducidos al cuarto de arresto de la Inspección municipal, siendo ocupada al Fuentes una navaja con la que intentó agredir á su contrincante.

**También han sido detenidos** y encerrados en los calabocillos de la Inspección los hermanos Francisco y José Jordán Vallés, por refir en la vía pública contusión al ciego Antonio Martínez Bernál, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

**ROBO.—D. José Navarro** habitante en la calle de Montengón, núm. 6, ha dado parte á la Inspección que de su casa ha desaparecido una sortija y un alfiler de corbata, de oro y piedras, ambas alhajas, sospechando que la autora de la sustracción haya sido su criada, Vicenta Pastor natural de Albacete la cual fué detenida y puesta á disposición del Sr. Juez de instrucción.

**Movimiento del puerto** Hasta las doce del día de hoy es el siguiente:

**FONDEADOS**  
Vapores españoles:  
Cierva, La Guardia, Antonia, Cabo

San Antonio, Francés, Antonio Roca, M. L. Villaverde, Triana.

DESCHADOS  
Vapores españoles:

M. L. Villaverde para Barcelona.  
Cierva para Marsella y escalas.  
Cabo San Antonio para Barcelona directo.  
Cette y escalas,  
Antonia para Cette.  
Francés para Barcelona directo.  
Antonio Roca para Bilbao y escalas.

## Fiestas de Alicante

Anoche se suspendió la verbena anual en el paseo de Gomiz llevándose el gran chasco la numerosa concurrencia que acudió á tan ameno sitio á respirar los puros aires de nuestras frescas playas.

En cambio la Explanada se vió concurrencia como siempre, abundando la gente forastera, que tan agradablemente pasa el rato en el hermosísimo paseo dándole un aspecto de vida y animación inusitada.

En la velada que terminó á las doce y media de la noche, tomaron parte las bandas de música del Regimiento de la Princesa, cesa y la del vecino pueblo de Jijona.

Para hoy

Diana. Pasacalles por las bandas de música y gigantes y cabezudos.

A las seis de la tarde y en el templete del paseo de los Mártires, reparto de juguetes á los niños pobres de las escuelas públicas.

Por la noche iluminación y verbena en el paseo de los Mártires.

Para mañana

Diana. Pasacalles por los Gigantes y Cabezudos.

Por la tarde, á las cuatro, gran corrida Benéfica organizada por la Excelentísima Diputación provincial, en la que se lidian nueve escogidos toros de acreditadas ganaderías, estando encargados de la lidia las cuadrillas que dirigen los afamados diestros, Fuentes, Montes y Bombita.

Por la noche, verbena en los paseos de los Mártires y Méndez Núñez, que mándose, en este último, una resonante traca.

Horrorosa catástrofe

Naufragio del trasatlántico «Syrio»

Escena emocionante

Lo fué la desarrollada en la tarde de ayer al partir de este puerto el vapor «María Luisa» conduciendo gran número de náufragos de los que él recogidos y aquí asistidos.

Ese buque, á pesar de ser un objeto inanimado, parece como que recogía la simpatía y afecto de las gentes que se impresionaron tanto al conocer los detalles de la horrorosa desgracia ocurrida.

Además esa mole de hierro conducía en su interior á algunos de esos seres, á

Y prosiguió diciendo con grandes ponderaciones y mucho misterio, que el otro contendiente era Sir Roberto Beltz, capitán de guardias agragado á la embajada inglesa, hombre muy posmado, muy preguioso, muy aficionado á investigar el por qué de todas las cosas, y metódico y ordenado hasta el punto de reírse por la mañana de los chistes oídos la noche antes.

Al oír hablar de Sir Roberto Beltz, hizo Diógenes un gesto como si le asaltara gran tentación de risa, y quedó sin embargo muy serio escuchando la narración del gomoso. De ella resultaba que el tío Frasquito había observado con sorpresa al principio, con recelo luego y con inquietud más tarde, que Sir Roberto Beltz le seguía á todos lados sin perderle un momento de vista; atribuyólo al pronto á la admiración que pudiera causarle su magnífico traje de gran mandarín, capaz de despertar las envidias del Mikado, porque era el tío Frasquito el felicíssimo que había tenido la honra insignie de figurar como rey blanco al lado de Currita, en la famosa partida de ajedrez que acababa de representarse. Más al terminar ésta, encontróse repetidas veces entre los frecuentes apretones del baile, rozándose siempre con intención muy marcada y sudiéndole en dos ocasiones.

—Unos codazos,—decía la víctima en su capítulo de cargos, horrrorrrosos!... Ni más ni menos

que si pretendiese averiguarr si sonaba yo á hueco...

Y algo más tarde, hallándose el venerable mandarín hablando con unas señoras, un poco inclinado hacia dante por estar elas sentadas, acercósele Sir Roberto con mucho disimulo, oculto entre el gentío, y sin provocación ninguna sin objeto alguno justificado, izas! lindióle con flemia británica hasta la cabeza un alfiler en la nalga izquierda...

—Majaderol!—exclamó Diógenes. Si le dije que era la derecha. La derecha es la de corcho.

Y en medio del paseo de todos y de sus risas, después, explicó entonces Diógenes el enigma. Mientras las cuadrillas de ajedrez bailaban, hallábase Sir Roberto Beltz al lado de Diógenes mirando con grande atención al tío Frasquito, que muy pomposo y satisfecho en su papel de rey, moviéase con pausa y majestad sobre el tapiz á cuadros rojos y blancos, que representaba el tablero.

—Quién es ese góven?—preguntó á Diógenes.

—Góven?...—¡Polaña!... Dos años méllava á mi y tengo sesenta y tres, con que ajuste usted la cuenta.

Estiróse la cara de paseo perpetuo de Sir Roberto, y Diógenes acrecentó su asombro añadiendo muy serio:

—Ah! donde lo ve usted, lleva en el cuerpo treinta y dos cosas posizadas.

fundamente resentida porque, habiendo representado ella á la reina negra en la partida de ajedrez, no se había formado ninguna guardia en honor suyo, comenzó á designar á la de su rival, por su origen japonés con el nombre de Mikado.

—Ese, ese es el nombre propiolo,—gritó la Mázacán entusiasmada al oírlo. Lo natural y lógico es que para guardar á la mona Jenny se cree un cuerpo de micos.

Y desde aquel entonces quedó confirmado el cuerpo de mosqueteros con la nueva denominación de Micos de Currita.

También el tío Frasquito conquistó en aquella escaramuza otro sobrenombr, que vino á aumentar ese largo catálogo de ellos que prodigan la malignidad y la envidia con tan grande profusión, en la alta sociedad madrileña. La duquesa de Barahonda encontró gran parecido, vestido de mandarín, con un retrato publicado en la Ilustración de Pan-Hoë-Pan, célebre literata china, y Pan-Hoë-Pan comenzó á llamarle desde entonces la inmensa falange de sus sobrinos legítimos y espurios.

Jacobo, con la egoísta y rapaz avaricia con que moderaba todos los gastos de Currita, y la despotica

los que el infierno hizo sus víctimas robadas sin embargo á las fúrias del mar por los valientes y caritativos tripulantes si tanto brillan ha sido acaso porque por desgracia se ha tropezado con empedernidos corazones que no han alentado al unísono de la generalidad y haciendo público su inmensa pena porque en el culminante momento de apuro una avería sufrida en el timón del buque (debida acaso á los repetidos movimientos bruscos que se le comunicaban para ir de un lado á otro para salvar á moribundos y evitar precipitar más de una desgracia) le impidió gobernar el barco mientras se ahogaban cerca de cien personas que pudo haber salvado.

A despedir al buque fué bastante gente al muelle, que no pudo ver satisfecho su deseo por una avería ocurrida al partir y que retrasó la salida.

A bordo subieron á dar el adiós á los naufragos la Junta local de Socorros, de la que hablamos ayer.

El acto de la despedida arrancó lágrimas á muchas personas que lo presenciaron.

Se despidieron de los naufragos el gobernador civil D. Carlos Valcarcel, el comandante de Marina D. Rafael Bonanza, el presidente del Casino D. Francisco Aznar, el vicecónsul de Italia D. Antonio Leveroni y otras personas que sentimos no recordar.

Los naufragos que marchaban a Cartagena eran en número de diez quedando ya muy pocos en esta capital por haber salido para Barcelona los catalanes que embarcaron para aquél puerto.

Recordamos haber reconocido á los siguientes:

El pasajero Caetano Colombo.

Virginia Marrone di Ferrara, madre de las muchachas salvadas que están en Cartagena.

Bartolomeo Testa, recién casado que estuvo nadando dos horas buscando á su mujer que su uso inverte, y ayer a última hora recibió un telegrama de ella diciéndole que está en Cartagena, sana y salva.

Rafael Porcel, que hace dos semanas se casó en Palma de Mallorca y va á ver si encuentra á su esposa.

Los hermanos Amadeo e Hina Luchesi.

Los niños Antonio Capalbo, salvado en un cajón y que viajaba solo, esperando en Buenos Aires sus padres y Bruno Antagudo, que fué recogido por el María Luisa cuando se sostiene á flote cogido al cadáver de su madre que le sirvió de salvavidas.

El estudiante uruguayo Santos García Mallarini y Fatiat la Hurat, el turco que puede decirse es el que más desgracia sufrió.

El señor gobernador civil improvisó un

sentidísimo discurso elogiando al capitán y tripulación del «María Luisa» por los repetidos actos de valor y abnegación

que realizaron sin más aliciente que practicar el bien poniendo en riesgo sus vidas para salvar la de sus hermanos y alestando á los pobres supervivientes del naufragio á asestar los altos designios de la Providencia y cifrar una alguna esperanza en las últimas noticias recibidas que comunican la salvación de muchas personas que se creía habían perecido.

El capitán D. Salvador Colomer habló también para agradecer los elogios que se habían dirigido á él y sus subordinados, expresando con gran modestia que

no se hizo más que cumplir con los más elementales deberes de humanidad, que por los valientes y caritativos tripulantes si tanto brillan ha sido acaso porque por desgracia se ha tropezado con empedernidos corazones que no han alentado al unísono de la generalidad y haciendo público su inmensa pena porque en el culminante momento de apuro una avería sufrida en el timón del buque (debida acaso á los repetidos movimientos bruscos que se le comunicaban para ir de un lado á otro para salvar á moribundos y evitar precipitar más de una desgracia) le impidió gobernar el barco mientras se ahogaban cerca de cien personas que pudo haber salvado.

En el Ministerio de Marina se nos ha facilitado hoy el siguiente telegrama:

«Capitán general del departamento al Ministro de Marina:

Puedo asegurar al señor Embajador de Italia que se hace en favor de los naufragos cuanto aconseja el deber y la caridad ejercida con cristiana virtud por el vecindario de Cartagena.

El barco no podemos salvar con los recursos de que disponemos ni aunque tuviéramos otros mayores, pero se facilitan al consulado cuantos podemos y tenemos para salvar cuanto sea posible.

Sin perjuicio de formar expediente, estimó merecida la Cruz Roja del Mérito Naval para los patronos Vicente Butilegas del pailebot «Joven Miguel», y Agustín Ansulino del laud «Vicente La cambra», cuya concesión será aplaudida por los naufragos y el vecindario.

Felicito en nombre de V. E. como hice en el mío á los salvadores y agradezco las frases que me dirige.

El ministro de Marina al capitán general del departamento de Cartagena:

S. M. se ha dignado conceder un premio al extraordinario servicio de salvamento prestado cruces rojas del Mérito Naval de la categoría que les corresponde a los patronos del pailebot «Joven Miguel» y laud «Vicente La cambra» sin perjuicio de mejorar esta concesión si del expediente resultan más méritos para ello.

Según estaba anunciado hoy á las doce de la mañana se reunieron en el Palacio de la Presidencia los Sres. López Domínguez, Dávila, Navarro Reverter y Alvarado.

La reunión como se sabe era para acordar la forma ó medios de arbitrar recursos para las víctimas del naufragio del vapor «Syrio».

El ministro de Marina que fue el primero en salir de la Presidencia nos manifestó que quedarán nombrados por R. O. una Junta de Socorros la cual se encargará de recabar el medio de allargar recursos, aun cuando para ello sea preciso apartarse un tanto de los rigores de la ley.

El Sr. Dávila nos añadió que la citada R. O. la cual se está dictando se facilitará á la prensa esta noche ó mañana; y que la Junta citada la formarán, como presidente, el Gobierno, y como vocales el obispo de la Diócesis, el capitán general del departamento de Cartagena, señor Arminán el alcalde, las autoridades y las personas más ilustradas y prestigiosas de Cartagena.

Agencia Española.

No se ha confirmado hasta hoy—nos añadió—que la noticia de que el «Syrio» se dedicara á embarcar en la costa de España clandestinamente emigrantes.

Según mi opinión decía el general López Domínguez, el capitán del barco naufragado demostró poco valor, pues al ocurrir la tremenda catástrofe de la cual han resultado tantas víctimas, debió permanecer sobre cubierta hasta que se hubiera puesto á salvo hasta el último tripulante y una vez no quedase nadie sobre cubierta, haberse suicidado; ésta es la obligación del mari-

Hemos visitado hoy el presidente del Consejo de ministros en su despacho de la Presidencia, el cual con su amabilidad acostumbrada estuvo conversando con nosotros largamente.

Nos manifestó que el capitán del va-

por «Syrio» había demostrado poca pa-

repetidos actos de valor y abnegación

que realizan sin más aliciente que prac-

ticar el bien poniendo en riesgo sus vidas

para salvar la de sus hermanos y alestando

á los pobres supervivientes del naufragio

á asestar los altos designios de la Provi-

dencia y cifrar una alguna esperanza en

las últimas noticias recibidas que comu-

nican la salvación de muchas personas

que se creía habían perecido.

El capitán D. Salvador Colomer habló

también para agradecer los elogios que

se habían dirigido á él y sus subordinados,

expresando con gran modestia que

no se hizo más que cumplir con los más

elementales deberes de humanidad, que

por los valientes y caritativos tripulantes

si tanto brillan ha sido acaso porque por

desgracia se ha tropezado con empeden-

nidos corazones que no han alentado al

únisono de la generalidad y haciendo pú-

blico su inmensa pena porque en el cul-

minante momento de apuro una avería

sufrida en el timón del buque (debida

acaso á los repetidos movimientos brus-

cos que se le comunicaban para ir de un

lado á otro para salvar á moribundos y

evitar precipitar más de una desgracia)

le impidió gobernar el barco mientras se

ahogaban cerca de cien personas que pu-

do haber salvado.

En el Ministerio de Marina se nos ha

facilitado hoy el siguiente telegrama:

«Capitán general del departamento al Ministro de Marina:

Puedo asegurar al señor Embajador de Italia que se hace en favor de los

naufragos quanto aconseja el deber y la

caridad ejercida con cristiana virtud

por el vecindario de Cartagena.

El barco no podemos salvar con los

recursos de que disponemos ni aunque

tuviéramos otros mayores, pero se faci-

litan al consulado cuantos podemos y

tenemos para salvar cuanto sea posible.

Sin perjuicio de formar expediente,

estimó merecida la Cruz Roja del Mérito

Naval para los patronos Vicente Bu-

tilegas del pailebot «Joven Miguel», y

Agustín Ansulino del laud «Vicente La

cambra», cuya concesión será aplaudida

por los naufragos y el vecindario.

El barco no podemos salvar con los

recursos de que disponemos ni aunque

tuviéramos otros mayores, pero se faci-

litan al consulado cuantos podemos y

tenemos para salvar cuanto sea posible.

Sin perjuicio de formar expediente,

estimó merecida la Cruz Roja del Mérito

Naval para los patronos Vicente Bu-

tilegas del pailebot «Joven Miguel», y

Agustín Ansulino del laud «Vicente La

cambra», cuya concesión será aplaudida

por los naufragos y el vecindario.

El barco no podemos salvar con los

recursos de que disponemos ni aunque

tuviéramos otros mayores, pero se faci-

litan al consulado cuantos podemos y

tenemos para salvar cuanto sea posible.

Sin perjuicio de formar expediente,

estimó merecida la Cruz Roja del Mérito

Naval para los patronos Vicente Bu-

tilegas del pailebot «Joven Miguel», y

Agustín Ansulino del laud «Vicente La

cambra», cuya concesión será aplaudida

por los naufragos y el vecindario.

El barco no podemos salvar con los

recursos de que disponemos ni aunque

tuviéramos otros mayores, pero se faci-

litan al consulado cuantos podemos y

tenemos para salvar cuanto sea posible.

Sin perjuicio de formar expediente,

estimó merecida la Cruz Roja del Mérito

Naval para los patronos Vicente Bu-

tilegas del pailebot «Joven Miguel», y

Agustín Ansulino del laud «Vicente La

cambra», cuya concesión será aplaudida

por los naufragos y el vecindario.

El barco no podemos salvar con los

recursos de que disponemos ni aunque

tuviéramos otros mayores, pero se faci-

litan al consulado cuantos podemos y

tenemos para salvar cuanto sea posible.

Sin perjuicio de formar expediente,

estimó merecida la Cruz Roja del Mérito

Naval para los patronos Vicente Bu-

tilegas del pailebot «Joven Miguel», y

Agustín Ansulino del laud «Vicente La

cambra», cuya concesión será aplaudida

por los naufragos y el vecindario.

El barco no podemos salvar con los

recursos de que disponemos ni aunque

tuviéramos otros mayores, pero se faci-

litan al consulado cuantos podemos y

tenemos para salvar cuanto sea posible.

Sin perjuicio de formar expediente,

estimó merecida la Cruz Ro

**BAÑOS THERMALES DE BUSOT**

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente á las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.  
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.  
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.  
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, higado, vías urinarias, reumatismo, escrofularia y enfermedades nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado á la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguilas y 450 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se desciende un expléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosas paseos y avenidas.

Varias excursiones, tanto á los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también á las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

**GRAN HOTEL MIRAMAR**

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACION TELEGRÁFICA

**SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA****Línea de Filipinas**

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sea: 7 Enero, 4 Febrero, 1 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por tránsito los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**Línea de Cuba y México**

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes; directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

**Línea de New York, Cuba y México**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintas puertas de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con tránsito en Honduras.

**Línea de Venezuela-Colombia**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Llano, Ceuta, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Cabello y La Guaira, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con tránsito en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con tránsito en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macorís, con tránsito en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupaz, Cero y Camaná con tránsito en Puerto Cabello y para Trinidad con tránsito en Curazao.

**Línea de Buenos Aires**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**Línea de Canarias**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

**Línea de Fernando Póo**

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

**Línea de Tanger**

Salidas de Cádiz: Jueves, Miércoles y Viernes. Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha sido en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus vapores.

**AVISOS IMPORTANTES**

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agents en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

**Especialidad ten vinos finos de mesa**  
**Bodegas de ALENDA Y PEREZ COSECHA PROPIA**  
Servicio á domicilio. Ventas al contado. Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. una. Blanco en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60. Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35. Fondillón de la casa, botella 3/4 litro, 2,25. Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos. Por cantarías de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas. uno. Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50. Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia. Unicos depositarios del renombrado cognac Gonzalez Byass y Comp. El mejor de todos.

**Servicio á domicilio**

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 - Alicante

**Exclusiva****GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ**

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, nºm. 63, Alicante

Es la casa más económica en clichés de fotografiado

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vaina, etc., ejecutados con la máquina.

**Doméstica bombina central**

La misma, que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

**Máquinas SINGER para coser**

**Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales**

**Príncipe el Catálogo ilustrado que se dá gratis**

2000-1918-2024

**FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA****E. BOTI CARBONELL**

Major 13, 15 y 17 y Muñoz I. ALICANTE

**EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS**

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolos de viaje, Cepillería, Vino de Jerez seco, dulce, y el aceite esterilizado especial para convalecientes.

**COLEGIO DE NIÑOS****NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE**

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

**Don José Bergel**

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carreras de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórica práctica de francés.

**ACENCIA DE ENCARGOS**

DE

**PASCUAL MARTINEZ**

Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Alberite, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torrevieja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torrevieja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

**DESPACHOS:**

En Alicante: Pascual Martínez, Plaza de Isa. bel II, n.º 2.

En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

En Murcia: D. Angel Cerdan, Trinquette, 6.

En Cartagena: D. José Gómez, S. Francisco, 1.

En Torrevieja: D. Antonio García, Rodas, 15.

Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

**LA PAPELERA ESPAÑOLA**

Sociedad Anónima.—BILBAO

**ALMACÉN DE ALICANTE: Sagasta, 53**

Papeles blancos y de colores, aliñados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.

Resmillería. Cuadernos. Libros.

Copiladores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y boles.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Velas de cera CON LA

**MECHA ENCARNADA**

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (mequeo).

—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.

MONOVAR

**La Austriaca**

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

**JUAN SANTAMARIA**

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Lloret, 2.—Alicante

Servicio á domicilio

**Carbones de todas clases**

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'35 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.	3 kilogramos 0'25 ptas
6 » 0'80 » 6 » 0'70 » 6 » 0'50 »	12 » 1'60 » 12 » 1'40 » 12 » 0'70 » 12 » 1'00 »	12 » 2'00 » 12 » 1'80 » 12 » 1'50 »	12 » 2'50 » 12 » 2'20 » 12 » 1'80 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.

Servicio gratis á domicilio.

## CARBONERÍAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Ballén, número 4

**La Compañía Fabril****SINGER**

Concesiones en España:

ADCOCK y C.

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6